



97岁老兵与老伴拍下第一张婚纱照

相濡以沫66载，如今四代同堂

爱心人士为夫妇俩举办了这场特别婚礼

本报2月24日讯 2月23

日，郴州市临武县麦市乡高峰村举行了一场特别的婚礼，97岁的抗美援朝老兵郭周祥和86岁的老伴郭周周，身着礼服、婚纱，在亲朋好友的簇拥下拍下了人生中第一张婚纱照。

郭周祥1945年参军入伍，1951年参加抗美援朝战争，1955年复员回乡后与妻子郭周周相识并结婚。相濡以沫66年来，郭周祥夫妇二人孕育了子女5人，现如今家中四代同堂儿孙满堂，日子过得平淡且幸福，但老两口却一直都没有拍过一张正式的结婚照。

临武县义务工作者协会得知这一情况后，想要为老两口举办一场充满仪式感的婚礼，并为二人补拍婚纱照。于是，临武县义务工作者协会与高峰村“两委”取得了联系，找到郭周祥的家人一同筹备这一惊喜。同时，当地一家爱心婚纱企业决定为二

老免费提供合身的礼服。

2月23日早上，志愿者、化妆师、服装师等一众爱心人士来到郭周祥家中。换好衣服后，两人一亮相，众人便齐声欢呼鼓掌。

身着条纹西装系上红领带的郭周祥，左胸佩戴着代表无价荣誉的奖章，胸前斜挂着一个大红绣球。尽管撑着拐杖，但郭老的腰杆依旧挺得笔直。一旁的郭奶奶身着纯白蕾丝花边婚纱，手捧一束红玫瑰。第一次穿上婚纱，郭奶奶的脸上一直洋溢着喜悦的笑容，看着老伴的郭爷爷眼睛里也满是爱意。

走出家门，早已等候在两旁的亲朋好友一齐拉响礼花，一旁的摄影师用手中的相机定格下了这一美好瞬间。“老人家年纪大了，对我们志愿者和爱心人士表达了谢意。但我们想帮老人家圆一个心愿，不足挂齿。”临武县义务工作者协会的一名志愿者说。

■记者 周可 通讯员 陈卫平



抗美援朝老兵郭周祥与老伴在亲朋好友的祝福下，拍摄了第一张婚纱照。

陈卫平 摄

消防隐患曝光

娄底市娄星区 3家重大火灾隐患单位被曝光

近期，娄底市娄星区消防救援大队深入开展“两节”期间火灾隐患排查整治工作，挂牌督办了3家重大火灾隐患单位。

娄底市娄星区赫柏酒店火车站店消防控制主机无法正常运行、火灾自动报警系统不能正常运行、消防水泵不能正常联动控制、自动喷水灭火系统无水、消防控制室操作人员未按规定持证上岗。

娄底市利通磁电科技有限公司消防车通道被堵塞、厂房安全出口被封堵、厂房

与宿舍之间的防火间距小于国家消防技术标准规定值的80%、厂房内未按要求设置疏散指示标志和应急照明、厂房内未设置室内消火栓、厂房内使用易燃可燃泡沫板装修、采用不符合规定的供配电线缆。

娄底市娄星区悦行酒店12—15楼走廊超过50%的应急照明灯未保持完好有效、室内消火栓无水，已不能正常使用、防排烟系统与自动报警系统不能正常联动控制、防排烟系统无法正常使用、13楼走廊防排烟口被装修板遮挡。

■通讯员 吴红



2月18日，湘潭旅游2号专线(原11路车)，一位老人刚上车就往投币箱塞红包，还给司机送了一个，并致以节日的慰问。
通讯员 供图
(扫报眉二维码看视频)

暖心！老人给公交司机塞过年红包

红包上还写有祝福语 公交公司欲找到老人退还钱并当面感谢

本报2月24日讯 湘潭市旅游2号专线(原11路车)驾驶员袁道新近日遇到一件“稀奇事”，直呼暖心。一位老人上车后，给他递了一个红包，还往投币箱内塞了一个红包，共计110元。

真正令他感动的是，红包后面的留言与祝福——“湘潭公交似亲人，乘车胜过坐私车，小小红包贺新春，祝你平安万事通。”今日，记者采访了袁道新。

老人一上车 就给公交司机塞红包

2月18日9时50分许，湘潭市旅游2号专线行驶至八仙桥站时，一位60多岁的老人刚上车，就拿出了两个准备好的红包，一个投进了投币箱，一个则放在驾驶室旁，道了一声新年祝福，便自顾自地找座位坐下，并坚持要当时的车辆驾驶员袁道新收下红包。

“老人上车就往投币箱放了

一个红包，接着对我说，‘过年了，恭喜(祝愿)你们身体健康’，然后又给我发了一个红包。”袁道新回忆，他一直跟老人解释公司规定，不允许收红包，心意领了请老人收回红包。可老人怎么劝说仍是坚持，反复表扬11路车的驾驶员都是好样的。

车辆驶回终点站后，袁道新打开了红包，里面是10元钱，他上交给公司。“这是我开车这么久以来，第一次收到红包。这既包含着乘客对我们的理解与支持，也表达了他对美好的祝愿。我会将这份感动留在心里，以此激励自己不断提升服务水平。”袁道新说。

一句祝福语 温暖了城市公交人

2月19日，湘潭公交公司票证中心在清点旅游2号专线投币箱时，发现了老人投递的红包。打开一看，里面是一张百元大钞。红包后面工整地附上了祝福：“湘潭公交似

亲人，乘车胜过坐私车，小小红包贺新春，祝你平安万事通。”

“看到这句话时，我们都非常感动。可这笔钱不是常规的乘车费，我们还是想把钱退还给乘客，并当面感谢他的好意。”点钞班工作人员将事情上报给了湘潭公交公司定制公交分公司，希望他们能找到这位暖心的老人。

“我们不提倡乘客投红包。让我们感动的是，乘客对我们公交事业的支持和认同，将激励我们为乘客提供更好的服务。”湘潭定制公交分公司营运科长黄铁军说，春节期间，湘潭其他几条线路的驾驶员也收到过类似的红包，全部上交公司。“服务好老年乘客是我们应该做的，感谢广大乘客的认可，但请大家以后不要投放红包了。今后，公交公司的驾驶员将不断提高服务质量、水平，营造温暖有爱的车厢氛围。”

■记者 杨昱 通讯员 周贝
李溪 视频剪辑 任杏梓

湘潭雨湖区谭城大厦存在消防隐患被责令整改

近日，湘潭雨湖消防大队接到群众举报，湘潭市雨湖区谭城大厦存在严重消防安全隐患。大队检查发现，谭城大厦为城市综合体，老旧历史遗留隐患居多，内部消防管理比较混乱，消防车道未设置环形车道，大厦外窗因外墙装修改造将原有窗户封闭或半

封闭，未设置消防救援窗，影响火灾扑救和人员逃生，大厦内未设置机械排烟设施，未设置防烟楼梯间，部分楼层未设置自动喷水灭火系统。

大厦内经营户上百家，一旦发生火灾，势必殃及周边商厦和住宅小区，造成不可估量的生命

财产损失。大队消防监督执法人员当即对大厦负责人和经销商户进行了消防安全教育，对于发现的消防安全隐患问题，能当场改正的，一律责令其当场进行改正，对不能立即改正的，下发了《责令立即改正通知书》，责令在规定期限内整改，以确保彻底清除消防安全隐患。 ■通讯员 朱亚军 张平辉

常德一建筑存在重大火灾隐患被立案查处

近日，常德市澧县消防救援大队将澧县明居物业服务有限公司管理的祥瑞大厦列为重大火灾隐患，并依法对该单位进行行政处罚。

此前，大队消防监督员对该大厦进行监督检查时，发现报警主机故障点150个；控制室无人员值班；疏散指示标志未保持完好

有效且损坏率超过30%；发电机和配电房未分隔；水泵房内3台水泵未保持完好有效；应急照明灯未保持完好有效且损坏率超过30%；湿式报警阀未保持完好有效；气溶胶灭火系统未保持完好有效；排烟系统故障；防火门未保持完好有效且损坏率超过20%。

针对上述隐患，大队消防监督员依法填写了《责令限期改正通知书》，当场指出问题并指导该单位及时整改问题。根据《重大火灾隐患判定方法》综合判定澧县祥瑞大厦存在重大火灾隐患，依法对该单位进行立案查处并提请澧县人民政府挂牌督办。

■通讯员 陈文曦